
O čistilni napravi 
za detelino seme. 

Bliža se čas setve. 2e dolgo let nismo 
pridelali tako lepo deteljno seme kot le
tos, ker je bilo lansko vreme posebno u
godno za to rastlino. Zato je greh, če bi 
tako seme sejali v neprečiščenem stanju, 
ki bi se dalo še izčistiti. Vsi vemo, da se 
nahaja v deteljnem semenju pogostoma 
polno semenja plevela, ki odvzema našim 
dobrim rastlinam prostor na travniku in 
hrano iz zemlje. Ali ni malomarnost, če 
jih puslimo pri deteljnem semenu in se 
celo niti ne brigamo za ono pošast naših 
deteljišč, kateri pravimo: predenica, ko 
se nam vendar nudi ugodna prilika, da 
si sami izčistite seme v Mariboru na kme 
tijski poskusni in kontrolni postaji v Vr
banovi ulici št. 33. Tam imajo nalašč tak 
stroj za čiščenje deteljnega semena in je 
stroj vsakemu na razpolago v ta namen. 
Pa bodo ljudje ugovarjali in trdili, pov
sod, kjer ima država svoje prste zraven, 
je stvar silno otežkočena, neokretna, tre
ba podpisovati, kolke plačati in kaj vem 
kaj še. Res je, kar trdijo, a naj se vsak 
prepriča, kako stoji stvar s čiščenjem se
mena in bo videl, da pri čiščenju semena 
se skoro nič ne čuti onega zloglasnega bi
rokratizma, ki ljudi odvrača od takih u
stanov. Da to dokažem, evo par prime
rov. Nekdo ima 20 kg semena pri Sv. Kri
žu nad Mariborom in želi, da se mu bi iz
čistilo to seme. Naloži seme na kak voz, 
ki pelje v Maribor in verjemite mi, mar
sikateri voz vozi od tam proti mestu. Tu 
v mestu ga ponese v oni urad med 8. in 
12. ter od 1. do 5. ure in se mu prečisti 
takoj v pol uri. Kaj plača za to? Eno sto
tinko od tega, kar bo odnesel prečiščene
ga semena domov, recimo v našem sluča
ju 15 dkg semena. Če pa hoče dobiti še 
teh 15 dkg, potem pa plača toliko v de
narju, kolikor stane onih 15 dkg seme
na, torej 3 Din. Ti 3 Din ga gotovo ne bo
do uničili. Kaj pa napravi oni, ki je bolj 
oddaljen od tega zavoda? Oni lahko poš
lje seme po železnici. Če pošlje manj kot 
100 kg, se mu izčisti, ne da bi se mu za
računalo niti delovno moč, pri pošiljkah 
nad 100 kg se mu zaračuna dnina za na

jetega dninarja. Plačati mora samo od
voz in dovoz iz kolodvora in na kolodvor 
ter vozne stroške za seme tja in nazaj. 
Tudi v tem slučaju se mu obdrži samo 
eno merco, t. j . eno stotinko prečiščenega 
semena. 

Iz tega se vidi, kako enostavna je ma
nipulacija pri čiščenju semena. Če se bo
do posestniki posluževali pridno stroja, 
se je nadejati, da bodo dobili tudi kje 
drugje tak stroj. Če pa bodo zanikerni, 
tedaj bo vidlo ministrstvo, da pravzaprav 
ne rabijo v marib. oblasti takega stroja, 
ga bodo demontirali in poslali kam dru
gam, kjer so posestniki bolj napredni. 
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